HIKOJICKO TAKMHUYEILE 2006

1. Onpemuru cse asonuppere Opojese koju cy 4 myra Behu ox 36upa cBojux -
~ ¢apa.

| 2. Hexa je D cpenmmre kpaka BC jemmaxoxpaxor Tpoyria ABC. UspauyraTu
nyxudy ocroBune AB Tor Tpoyria ako je mosHaTo aa Je meroB obum 25cm, a na je
- 06um tpoyraa ABD 3a 1cm Behn ox o6uma tpoyraa ADC.

3. Wspauynaru 36up cBux npupoanux 6pojeBa KojuMa je mpu nememy ca 6 Kouau-
YHUK jeJJHAK OCTaTKYy.

4.y omrpoyriaom Tpoyray ABC je ABAC = 24 ABC. Iloka3aTu na BUCHHA U3

Temena C' u cumerpana yria BCA obpasyjy yrao jemsak nomypasmmu yraosa BAC
u ABC.

5. Kay6oj memaun ox mecta A mo mecra B, a Bpaha ce ma3zan jamyhu, u 3a cBe
TO My je mOTpebHO 5% caru. [la je memauwmo y oba cmepa Tpebano 6u My 7 caTwm.
Komixo 6u my Bpemena tpeGamo na je jaxao y oba cmepa? (Ilompasymesa ce ma
kay0oj memauu u jame KOHCTAHTHUM Gp3uHaMA.)

O TUHCKO TAKMMYEILE 2006

1. Oapeawrnt 2006-y undpy #3a ACMMATHOr 3ape3a y ACUHMATHOM 3a-
nmucy 6poja %

2. Ilpn cabupamy asa aemuManna 6poja YHEHHK je HeNnaXKHoM KOJ jestHor
on Gpojesa NOMEPHO ACUMMANHM 3ape3 3a ABA MECTA YAeCHO. Yoien
TOra je ymecro peayarara 62,5876 nobwo 295. Koje Gpojese je yuennx
Tpebao na cabepe?

3. Y omrrpoyraom jeamaxoxpaxkom tpoyray ABC aymxuna ocnosune AB
pehia je on ayxune kpaka BC. Camerpana yraa na OCHOBHIH # BHCHHA
H3 BCTOr Temena rpaae yrao oa 18°. Koauxn je yrao s#a ocnosuuy Tor

Tpoyraa? 48>8C
4. Hexa je ABCD upasoyraomuk (AB > CD), a rauke E u F cy raxne
na cy rpoyrnos AED w CDF jeanaxocrpannyunn u Tauka E npunasa

yuyTpammwocts # npasoyraonuxka ABCD u tpoyrna CDF. Jloxazats
Aa je Tpoyrao BEF jennaxocTpannvian.

5. Tabauua 5 x 5 nonywena je na npon3aso/ban nawuy 6pojesrma 13 ckyna
{—=1,0,1}. Ilocmarpajy ce abupoen Tix Gpojesa no spcraMa, KoJoHaAMA
i obe mujaronane rabmune. Joxasari sa meljy muma 6ap apa mopa)jy
OuTn jennaxa.




HIKOJICKO TAKMHNYEIE 2007

9. (—2007 + 2—0:1)

(92007 — 2007): 9

2,I/I3paqyr{am 30up 3ajeHUUKMAX LeJNIOOPOJHMX peideda HejelHAUMHA
Tz — 16 > =58 u —9z + 73 > 100.

1 . Wspauynaru BpenHOCT u3pasa

3 .Y tpoyrny ABC rauka M je cpemnmre crpanmie AB. Axo je MN
napaneinno ca AG u M P napanenso ca BC (kao ma cnumm), 1okasaTi Aa
je AAMP = AMBN. ;

C
C D
F
144°
P N
A M B E A B
Cun. y3 3an. 18 Ca. y3 3an. 20

4i)’Hopem{m Bpojese a u b ako je
a=1-2+3-4+5—6+---+ 2005 — 2006,
b=1-3+4+5-T7+9—11+---+ 2005 — 2007.

5 . ViapauynaTu yriose jemaakokpakux Tpoyriosa ABC (AC = BC) n
BDE (BE = DE) (Buneru cauky).

OINIITUHCKO TAKMHUYEIBE 2007

1. Oapeantu 30up neaobpojunx pewersa nejeanasnne |r — 1| < 6.

2. Cumerpane yraosa BAC n ABC tpoyraa ABC cexy ce noa yraom oa
124°. Oapeantn mepy yraa ACB.

3. Aua, Bopa u Beca cy mmanu nekoanxo Kauxepa y xecs. Aua je npuuiao
M 0440 OHOJNMKO KJAMKEPA KOJAMKO je Gumao y xecu u jouwr 1 xamxep.
3atum je Bopa npumao # 10220 ABA NyTa OHONMKO KAMKEPA KOJAHKO
je y Tom TpenyTky Guao y xecu i jous 3 kauxepa. [locaemsu je npuwao
Beca w 10430 TpH nyTa OHOAMKO KANKEPA KOAHKO j¢ ¥ TOM TPEHYTKY
6uno y xecw w jom 5 kauxepa. Axo je ma xpajy y xecu Guao 149
KJKKEPa, KONKKO Kaukepa je 6iao y xecu na noverxky”?

4. Ha ayxun AD para je Tauxka B, taksa aa cy rpoyraoen ABC u DEB
npasoyras, a tpoyrao C BE jeaAHaxkoKpako npaBoyrim, Kao Ha CAMI.
Hoxazaru aa cy tpoyraose ABC uw DEB noayaapusu.

c

A g o

5. ¥V jeamoj mxoan uma 800 ywennxa. [loxazaru na 6ap Tpu ywemuxa
uMmajy pollenaan ucTor aaryma.




HKOJICKO TAKMHUYEILE 2008

1.U3pavyiiaj BpeptiocT napasa
2000z — 2001z + 2002z — 2003z + 2004z — 2005z + 2006z — 2007z

aKo jc T 1eraTHBIO peluelbe jenHaunte |z| = 2008.

2. Y tpoyrny ABC yrao <BAC = au <ABC = 3. CumeTpane yriosa a
1 B cexy ce nopyriom 124°. Oppeny yrao <ACB = 7.

3. Axo cy crpauiue Tpoyrna 5, 7 ¢
u z (y cm), rjiejaj CIMKY H OApEaH
npupoaie Gpojese x. 3a cBaky Bpef- Scm X
HOCT T ynopenit ofropapajyhe yrnose.
A Tem B
6
4. Hahu pasnomax ca imenioueM 4 Mati off — 23 aBehu o — 23

5. Haupraj npasoyraonik ABCD (AB = 3cm, BC = 5cm). Oppenu
trauke M, N, P, Q xoje cy penoM cpepnwuta ctpaiuuya AB, BC, CD, DA.
Ha uanommenoj nuiuju M N Q P KoHeTpyHLLH TavKe Koje Cy JelHaKO YlarbeHe Off
Temena Au C.

OINIIITUHCKO TAKMHUYEIE 2008

1. Axo je
=(-5)—(-3)+5+(-d)ny=-5-¢
H3payHaj konmko je |z — 1) — |y —2|.

2. MunosaH je Tpebasio jaa noaenn vekn 0poj ca 9. Ymecro jaa noaenn
ca 9 oH Je o4 Tor Opoja oayseo 9 n g100mo pesyarar —603, Koju pesynrar on
MitoBan 10610 1a Hije norpeino’

3. Vrpoyriy ABC yrao LBAC = 40°, {ABC =20°w AB - BC =
10em. Axo cumerpana yriaa £ACB ceue npasy AB y taukn M, oxpean
aykuny CM.

4. 3a yrnose tpoyria ABC sakn: LACB =90°, {ABC =2-{CAB.
Karera BC je 8cm. Tauka M je cpeammre xunorenyse AB, tauka N je
cpeanre katere AC n tauka P cpenuire ayxn AM. Wspauynaj ayknny
nsnomsbere mnnje BCMNPA,

5. 3a npuposne Opojese a, b n ¢ Baku aa cy sehn oa 1 1 1a je Gap jenan
O/ X Mapat. Axo je a+1=2b+2 = 3¢+ 3, nahu Hajmamwy Bpearoct
nponsofa a-b-c.




HKOJICKO TAKMHUYEE 2009

. Akoje x=(=5)—(-3)+5+(-5) n y=-5-x u3pauyHaj KonuKo je

x=1-ly-2)
. W3pauyaj |(~2009:49+2009:41-2009:7):9|.

. TpoyrnoBu Ha cnuuu cy jeAHaKOCTPaHu-

YHU U NOAYAAPHW, U UMajy jeiHO 3ajeaHu-

uko Teme, Tauky C. UspayyHaj £ABD ako

‘ _ 700

je LACD=70". g C .
. BecHa je 3anucana 2 009 yenux 6pojeBa Takeux Aa je csaku cnefehu 3a 2 sehu

oA npetxogHor. Ako je Hajsehu mehy wuma 2008 ogpean 36Up CBUX OBUX
6pojesa.

. Cpehko je 3anocnex y cepsucy ,AnaguH” 1 3a 8 catu Tpeba ga ouuctn 80 m? Te-
nuxa. 3a 6 catu je o4MCTUO 3 TenNUxa ANMeH3uja 3m X 2,5m, TeNuX cTasy WupuHe

1,4m u gyxuse 12m 1 2 Tenuxa anmensuja 3,5m x 3m. Konuko je jow m? renuxa
OYNCTHO A0 Kpaja pagHor BpemeHa?

OINIITUHCKO TAKMHUYEIBE 2009

. 5 yactaon -l s
1. Onpenn Tp¥ pamrorania 6poja -pp-qmaon " >
KOj#Ma Cy HMeHMNAn i Gpojrnan yujaugonpocmGpo;un.

eroymyABé(AbBC)xpo:'nmAnC:oncmynanecynpm
> xojecynopnimemcmetpmyyrmABC.OneeexynpnnBCIAq,
penou,ynmual;numpaqyuimmmyapamﬂaxoje
"KC = S5cm u MB = 8cm. o, w " , .

3. Komixo mMa npnpomx _6pojmﬁumx ox 2009 qqii je mpom3BOR
madapa 427 ’ THNTENE I e _

.. -rpoyra' omiecymﬂpamqumqnjm(ynm

! n-rp‘;::). Komaxs je BajMABH, 8 KOJHKH majsehin moryhm obmM osor
rpoym‘mjejemcrpmwmezoom:npyn‘zooacm?

s. .uu'loc xsagpat 3%3 (nﬁm CIFKY) MOTY YTHCa-
: En Gpojelyn m3 cxyma {-1, 0, 1} TaKO 1a 36upoBH

(6pojeBa N0 KONIOHAMA, BPCTAMA R JHjaroHanaMa 6y-
. Iy pasmuHTH (cBaKa 18a)?




KOJICKO TAKMHUYEIGE 2010

1, U3pauynaj Bpearocti uspasa a, b, ¢, d u e ako je:
a=-3-8,b=2-|-4|,c=la—-bl,d=—(c—b),e=a+b+c+d.
2. Ynopems yriose tpoyria ABC ako 3a meroBe crpamuie a, b u ¢
Baxu na jeb=a+2, c=b—1, a meros obum je 72.

5, Kommko Tpoyrinosa moxkem ma youum Ha ciumu? O6pasnosku onro-
8 3
BOP.

Cn. y3 3aa. 350 Cn. y3 3an. 356
4. Majka u hiepka cy pobene y ucrom Bexy. Kommko romuma je majka
crapuja on hiepke ako je HaHacC OPOM3BOI HUX0BUX romuna 20107

5. ¥ ymyrpammocru tpoyrna ABC nara je tauka P. Ilokaxu na je
LACB < LAPB.

OINNIIITUHCKO TAKMHUNYEIBLE 2010

. Akocya, bucuenu OpojeBuu akojea-b=—6,a:c=—10ub-c
= 15 u3pauynaja-b-c,a,bnc.

. Han crpanuuom AB xBaapata ABCD KOHCTpyHCaH je JeIHAKO-
CTpaHU4HH Tpoyrao ABE mpu yemy je Tauka £ y yHYTpalImbOCTH
kBazapata. U3pauynaj yrao DEC.

. Onpenu n e N Tako naje %+%+%+l npupoaaH opoj.
n

. Cemam nyxu ¢dopmupajy TpH
Tpoyraa kao Ha cauuu. Koja ox
THX CEIaM AYXKH j¢ Hajayxka’

. Y ]eOHAKOCTPAaHMYHOM TPOYIJYy CTpaHULE 4cm Ha Cciay4ajaH
HauuH je pacnopeheno 17 Tayaka. Jlokaku 1a mocToje ABE Tauke
4Hje | PacTojame Mame o1 lem.




HIKOJICKO TAKMHUYEILE 2011

VI paspen

13 Koju 6poj Tpeba ma cToju yMecTo * Ia Ou jefHaKocT
(2006 + 2005 + 2004 + 2003) — (2010 + 2009 + 2008 + 2007) = 1999 — *
funa tayna’

2 Oxperm yraose tpoyria ABC uuju cnomansu yrao 3; je Tpu myTa
sehinr Of cycelHOr yHyTpallm:er yria, a JBa myTa Belin of jensor Hecyce-
JHOT yHyTpamH:er yraa Tpoyria.

3 Jlatu cy ckymosu A = {—5,—4,-2,1,3} u B ={-3,-1,0,2}. Ox-
pem enemente ckyna C = {c|c=la+bl,a € A,b€ B}
4, Mepru GpojeBu crpanuna Tpoyriaa (y cm) cy mpupomun OpojeBu.
- Ako je oBum Tpoyriaa 22 cm ¥ jelHa crpaHuna 11 cm, KOTMKO HeHTUMETapa
MOT'Y WMaTW JApYTe JBe CTpaHuie Tor Tpoyria?

5. 36up k (k > 1) ysacronsux nemux 6pojesa je 9. Koju cy To 6po;esu?
Konuko pemerma uMa 3aJaTaK?

DE.ONIIITUHCKO TAKMHUYEGE 2011

. AKoje x=-12+4,y=-12:4,z=-12 -4, n3pauyHa;:
Z—X X-y+z

B)

a) (x+y)- (x-2), 6) ;
X—Yy X

. CrpaHuue npasoyrnor Tpoyrna cy 6¢cm, 10cm n 8cm. M3pauyHaj
pacTojarbe TeXuLTa TOr TPOyrna o4 CpeaunLlTa XunoTeHyse.

. Oppeau uene 6pojese a, b v npoct 6poj p TakBe fa je |a- b| - p = 4022.

. Paznuka Hajseher n Hajmarer yrna jegHakokpakor Tpoyrna je 8°.
Oppeawn yrnose Tor Tpoyrna.

. Oppeau:

a) Hajgehn, 6) Hajmatrbu

npupoaaH 6poj umnju je npoussoa undapa 7560, a y 3anucy bpoja ce
He nojassbyje uudpa 1.




HNIKOJICKO TAKMHUYEILE 2012

1 503

1. W3patiyHaj BpeaHoCT u3pasa 201):(4 - —)—-- ;
B P 503/ 2011

2. Ha kpyxuuum k{0, 3cm) uzabepw Tauke A, B, C v D. Koncrpywnium

cumetpany s ayxu OA. lpeumka) KpyxHULY kwnrtauke A, B, Cn D

DCHOM CUMETPM]OM Y OfIHOCY Ha Npasy .

3. WapauynHaj BpeaHoCTU U3pasa a, b, ¢, dwv e ako je:
a=-3-8, b=2-|-4, c=la-bl, d=-(c-b), e=a+b+c+d

1
4. Cnagko u Mapko cy cagunu apeehe. [pu Tome 5 caanumua cy bune

3 i :
Tpewe, z opax, a octano jabyka. Konvko Hajsuie jabyka Cy OHW

3ACafUNM ako Cy Canuni marbe of 360 capHua’

7
5. Oppepw ac 4, Takopajen ——€ 7.
a+3

O THUHCKO TAKMUYEILE 2012

VIPA3PEQ

. Akoje AB=EF,AB|| EFWAD=CE
(Ha cnuum) poxaxu aa je FD = BC.

B8

. Mpoun3soA 7 paznuunTix Uenmx 6pojesa je 252. O Kojum bpojesuma je
pey?

. Y poyrny ABC (4C = 90°), Tayka D je Ha CTpaHuuu BC TakBa pa cy
tpoyrnosu CDA v ADB jegHaKoKpaku. Oppeav yrnose Tpoyrna ABC.

. Ha Tearu cy 6une kpyuwike, jabyke, bpeckse 1 Ganawe. YKynHo je 6uno
guwe on 50, a marwe of 100 Komaaa soha. Bpoj kpywaka v jabyka je
WCTH, @ 3ajeHo unHe Tpefitky yKynHor 6poja soha. Op npeocranor

gofa ; Hucy Ganane. Konuko koMaaa jabyka u bGaHaHa je 3ajegHo
6uno Ha Tesru?

. Pewu jeaHauuny |ab|+ p=>53 y ckyny uenux 6pojesa, ako je p npocr,
a a v b cy Henaphu 6pojesu.




KOJICKO TAKMHUYEILE 2013

. AKo je x = (—4) ~ (=3) + (=5) u y = =1 = x u3pauyHaj Konuko je

k-11-ly-2.

. 3a Koje a n b je netouudpenn 6poj 201a3b pemus ca 15 (undpe a n
b cy paznnyute)?

. Heka cy ay, @3, @3, a: v as HagoBe3aHM YrnoBu Npw yemy je 36up cBaka
Asa cycegHa yrna 40°. Fbuxose cumetpane cy peaoM S, Sa, S3, Ss U Ss.

W3pauyHaj £( 53, 54) v Z( 5, S5).

. U3 ckyna A={g,~3,—i % ¥ i} u3abepu yetupu 6poja Tako aa

4" 3"4" 8'4
tbuxoB 36up byge: a) Hajmarbu; 6) Hajeefin moryhn.

. Ha xonuko ce HaunHa 6poj 2013 moxe 3anucaT Kao NPoOU3BoA /183
uena 6poja?

OINIIITUHCKO TAKMHUYEIE 2013

1. Konuko nma yetsopouudpenmnx bpojesa perbmeux ca 5, koa Kojux:
a) ce uupe mory noHaematy; 6) Cy cBe yudpe paznuyurte?

2. Y npasoyrnom Tpoyrny jepa owTap yrao je 30°. [lyxuHa KaTeTe
Hacnpam yrna op 30° je 9cm. MiapauyHaj pactojatbe TexuwTa Tpoyrna
o
a) OpTOLeHTPa TPOYrNa; 6) uenTpa onucawor kpyra Tor Tpoyrna.

3. Y tpoyrny ABC yrao a je 80°, a Bucute h, u h, CeKy ce nojg yrnom op
126°. Koja je Hajmarba, a Koja Hajeeha cTpanmua y Tpoyrny ABC?

4. Jlyka je Ha TacTatypm xTeo ga ykyua ABoundpenn 6poj ab. Mpewkom
je ncnpep npee yudpe v nocne apyre undpe ykyuao 4. Ha taj Hauun
Aobuo je uetBopouudppenn 6poj 54 nyta Behu o asouudpeHor
6poja ab. Oppeav 6poj ab.

5. ¥ kBagipaty crpanuue 44cm pacnopeheHo je 2013 Tauaka. [lokaxu aa
MOCTOju KBaApaT cTpanuue 1cm y Kome cy 6ap aBe Tauke.




HKOJICKO TAKMHUYEE 2014

. KoHCTpywium Tayke jefiHako yaamere oa npasux a, bu ¢ (rpe jea || b).
b

rd a

. M3pauyHaj u ynopean BpegHocTH u3pasa
emal{(23-0)42), y=(e-22)(1142)
5 8 2) 4 4 8 s &

. Konuko creneHm wumMa yrao KOju je jeaHak neTuHum CBor
KOMMNNEMEeHTHOr yrna?

. Onpeaw Hajmaromn yeTBopoundpenu 6poj aemus ca 18 Koju uma cse
undpe pasnuuure.

. Opgpenu 51 y3acronuu yeo 6poj Tako ga je twuxoe 36up jeaHak -51.

OINNIIITUHCKO TAKMHNYEIBLE 2014

. Mpas yrao Tpoyrna 4nju Cy OWTpw yrnosu 36° n 54° nopereH je Ha
YETUPW YrNa BMCUHOM, CUMETPANOM Yrna W TEXWIIHOM AYXW KOJE
nonase w3 TemeHa npasor yrna. Ogpeau BeNUYMHE Ta HETUPK yrna.

-
. Hahu 36up npeunx 2014 peunmana 6poja -

. Cnmetpana yrna BAC Ha ocHoBUUM AB jejHaKkoKpakor Tpoyria ABC
rpagu Ca HacmpamHOM CTPaHMUOM yrao of 57°. W3pauyHaj yrao
n3melyy cumeTpana yrnosa Ha OCHOBMUW TOF TPOyrna.

. avo je 999 paznuuuTX NPOCTUX 6pojesa. [lokaxu aa mehy rbuUMa
uma Gap 250 6pojesa koju ce 3aBpwasajy UCTom undpom.

_ Ha konuko HaumHa ce 6poj 210 moxe HanucaTh Kao NPOM3BOA WeCT
mehycobHo paznyumTux uenux 6pojesa?




HKOJICKO TAKMHUYEE 2015

1. Oppeanx Tako aa Gype [+ 1| =|-2 + 3 -4|.

2. bpoj 698 nogemeH jegHiAm jeaHounppennm bpojem gaje ocrarak 5.
Konuku moxe Btk ocTartak axo 2015 nogenimo ucrum Tim Gpojem?

3. NaTa je oy AB = 30,12¢m, Tayke O, M v K Cy Ha TOj gy»u Tako Aa je
aym AM yerupn nyta kpaha o gy M8 u AQ = KB = 20,14cm, Kakar
je pacnopep Tavaka A, B, O, M u K n xonuka cy pacrojarba usmehy
CYCEAHWX Tavaka?

4. Haupraj rpoyrao ABC, Takae 12 je A > 48 > £4C. KoHCTpyUwu 2arum
TAYKY KOja @ HA JelHakoM pacTojarby oA nonynpasux A8 W AC, a
Takohe Ha jeanaxom pacrojaiby og Taviaka 8 u C.

5. Y uapcray Opojesa HeyHnwtmen 3maj wma 100 rnasa. Bure3
CnperHul Ma mau Kojum moxe fa opceye 3majy TauHo 33,21 nan 17
rnasa, 3mMaj UMa 4apaBHO CROJCTRO A3 My Y NPROM CAyuajy 0aMax
wipacra 18 rnasa, y apyrom 36, a y tpehem 14 rnasa, anu noa
YCNOBOM fia My BUTE3 HUjE 0ACeKao CBe rnage. AKo BUTE3 DAceye cBe
rnase, oHAa je nobeguo amaja. [1a nu oH TO moxe A3 yynHu!

OINIITUHCKO TAKMHUYEIBE 2015

. Ha nucmeHom 3agatky u3 matematuke Tpebano je ga ce m3pauyHa

BpeaHocT cnegeher uspasa:
E—ﬂ—+-ﬁ—31,13-+-13,31.
31 13 403

TpehuHa yuyeHuka je gobuna pesyntar —18,82; aBe cegMmuHe yyeHUKa
je pobuno pesynrar —-45,44, a npeoctanux 8 yyeHuKa Huje peluasano
3aparak. Konuko yyeHuka je TauHo ypaguno 3agatak?

. Y tpoyrny ABC je ZACB= 90°. AKo cumeTpana XvMnoTeHyse u Texwu-

wHa nuumnja CC, 3aknanajy yrao og 50° w3pauyHaj yrnose Tpoyrna
ABC.

. [lokaxu aa He noctoje yudpe a, b, ¢, d v e, Takse aa je
abcd,e-e=cadeb.

. baka nma 10 yHyuyaau v cBu umajy pasnuuut 6poj roguHa. Anuca je
Hajctapuja. Ako je 36up roguHa ceux yHyyagu 180, KONMKO Hajmarbe
Anuca moxe umatum roguHa?

. [lokaxn pga je ueHTap ynucaHor Kpyra Tpoyrna Hajonuxm oHom
TemeHy TOor Tpoyrna Koje je yjeaHo Teme rerosor Hajseher yrna.




